

## 郑州市家庭暴力庇护中心下周挂牌成立

遭受家庭暴力,我们帮你撑腰  
受气丈夫也能得到庇护

只要求助即可受助:免费食宿、法律援助及心理咨询

□晚报记者 裴蕾 见习记者 汪永森/文 孙昱/图

## 遭受家庭暴力,很多人选择“流浪”



遭受家庭暴力侵害无法回家居住的人员,从下月起将可到郑州市家庭暴力庇护中心来寻求帮助,暂时居住。昨日,记者从市救助管理站获悉,郑州市家庭暴力庇护中心将在下周挂牌成立,5月初即可接受遭受家庭暴力人员,对其进行救助。

“从我们日常工作情况来看,因为遭受家庭暴力而在社会上流浪的人员比较多。”昨日,市救助管理站工作人员梁女士介绍说,求助的人员主要集中在重组家庭中的

儿童、被拐卖妇女和遭受儿女家庭暴力的老人。

18岁的山东女孩小李曾在郑州市救助管理站寻求救助,她是从新疆父亲的家中逃出流浪至郑州的。

据小李介绍,父母离婚后,父亲再婚并生下了两个弟弟。此后,小李的生活就被家庭暴力充斥着:后母经常唆使她的父亲打她。最终,小李选择了离家出走。

## 遭受家庭暴力,只要求助即可受助

据介绍,郑州市家庭暴力庇护中心将依托郑州市救助管理站,对遭受家庭暴力的人员提供庇护。

昨日,市救助管理站站长王万民表示,庇护中心预计下周挂牌成立,5月

初即可接受遭受家庭暴力人员进行救助。只要是遭受家庭暴力侵害的各类人员,都可到市救助站内或到市妇联提出庇护要求。此规定主要针对具有郑州市户口的人群。

对于寻求庇护的人员,市救助管理站和妇联权益部门形成联动机制,为被救助人群提供免费食宿、法律援助及心理咨询等方面的帮助。求助者在庇护中心受保护时间将不会受到限制。

## 遭受家庭暴力,男性也可获庇护

“我们原本向市编委申报的名称是‘郑州市家庭暴力妇女庇护中心’,后来批下来的名称变为‘郑州市家庭暴力庇护中心’,少了两个字,庇护的范围和领域拓宽了不少。”王万民说,凡是

受到家庭暴力侵害的人群都可以主动申请寻求庇护,包括被妻子实施暴力或遭受冷暴力的男性。

据悉,因为目前遭受暴力侵害的多为女性,所以家庭暴力庇护中心暂时

设在了女性救助科。“目前还是尝试性的,也有少数男性市民有遭受家庭暴力的可能,所以救助站会依据工作情况,对工作方法进行适当的调整和改进。”王万民说。 线索提供 梁新爱

## 关于家庭暴力

## ■施暴者九成是男性

去年社科文献出版社发布了首部妇女绿皮书,书中披露,在中国2.7亿个家庭中,约30%存在不同程度的家庭暴力,其中施暴者九成是男性。

据全国妇联调查,目前,家庭暴力仍然是妇女维权的热点和难点。而妻子虐待丈夫、子女虐待父母等家庭暴力,也逐渐受到重视和关注。

## ■频繁出现的关键词

“冷暴力”、“精神虐待”、“高知识阶层”等逐渐成为谈论家庭暴力问题时频繁出现的关键词。

## ■施暴者该负什么责任

在刑事上,施暴者造成家庭成员轻伤、重伤、死亡,构成犯罪的,追究其刑事责任。

在行政上,暴力情节较轻,造成轻微伤害的,受暴者提出要求的,可以由公安机关依法对施暴者进行警告、罚款、拘留。

在民事上,因家庭暴力导致离婚的,过错方(施暴者)应负损害赔偿赔偿责任,包括财产损害赔偿和精神损害赔偿。无过错方(受暴者)因受暴付出的医药费、误工费、护理费等应由过错方赔偿,造成无过错方残疾的,还应负担无过错方残疾赔偿金等。此外,过错方还应赔偿无过错方因此造成的精神损害。无过错方可以在提起刑事诉讼时附带要求赔偿财产损失,也可以单独提起民事诉讼。

## 东风标致 307 降声中“值得信赖”

从三月起,中国的车市就迎来了一场规模庞大的降价狂潮,而且还有愈演愈烈之势。截至近日,这股降价狂潮已经涉及10余个汽车品牌的近30款车型。这其中,不仅有在中国汽车市场声名久远的南北大众和上海通用,更有作为中国汽车市场的“新锐力量”的东风标致,涉及面之深远前所未有。消费者在接二连三的价格轰炸中不免心生疑问,如今的车市,什么“值得信赖”?冷眼审视近期的市场降价行动,还是要属一贯以稳定价格著称的东风标致307的“值得信赖的狮子”行动最为引人注目。

秉承诚信的品牌理念和高品质的造车标准,东风标致品牌自成立至今,不仅树立了良好的品牌形象,而且其主打车型307、206均获得了消费者的广泛认同,始终保持着稳定的销售势头;尤其是307更是由于其在中级车市场中极高的性价比而赢得了“常青树”的美名。从驾御版到舒适版再到全车系天窗的推出,每一款车型都为消费者带来了不同的品质享受,并通过良好的安全性、操控性以及舒

适性不断提升市场口碑,成为新一代成功精英人士的追捧热点。

“值得信赖的狮子”降价行动,是东风标致307近3年来的首次降价,且更因为最高降价幅度达到1.9万元而成为市场关注的焦点。调价后的东风标致307系列,其性价比大大增强,2.0L驾御版更是达到了13.2万元,创造了2.0L级别市场的新价格标杆。

## 看点一:安全可靠



安全可靠始终是东风标致造车理念的基石。在中国C-NCAP的首轮碰撞测试中,东风标致307“一碰惊人”夺得冠军,并保持两项正面碰撞的记录,这使得307的安全口碑广为流传。

坚固可靠并日臻完美的车身结构是新东风标致307在安全方面的标准,紧密围绕在驾乘者周围的电子化和智能化安全配备搭建起307更完善的防护网。

东风标致307的车门采用了高档车上广泛应用的钢板整体冲压成型技术,虽然在成本上明显高于拼接、焊接车门,但在安全方面却是后者无法比拟的。此外,其门内经过计算机优化设计的加强钢梁及机械式铰接,更为有效地防止来自侧面的巨大冲击力,最大程度保护驾乘人员的安全。

整体装配严丝合缝、车身扎实的东风标致307在安全方面的设计还非常注重人性化,例如汽车驾驶员位置上的搁脚板同级车型中大多数为单层,并且有的并没有采用钢板,而307采用的是钢质双层主动式安全搁脚板的设计,不但隔热效果佳,而且在发生碰撞时,搁脚板和前挡板吸收碰撞能量的同时随脚部产生水平后移,以防脚踝在巨大冲击力下发生折伤。

此外,307上配备的一系列电子稳定系统,极大地保护了乘客安全。ABS+EBD系统在紧急制动时可有效避免车轮抱死,保持方向平衡;同时,电子自动侦测前后轮制动及转动差异或轮胎抱死情况,适时分配最为理想的制动力,任何路

面均可以平稳的刹车。

## 看点二:驾驶乐趣

驾驶乐趣是欧系车的精髓。

两款发动机均匹配五挡手动变速箱和目前仅在奥迪系列A6、A8等豪华车型上应用的保时捷技术的TipTronic手自一体式自动变速箱,带有运动和雪地模式。CMS技术的引入全面改进了自动变速箱的换挡曲线,使加速响应更为迅速,换挡过程更为平顺,自适应式自动变速箱能够自动记录驾驶员换挡时不同转速的需求,可以根据驾驶员的习惯实现高转速或低转速换挡的需求。

采用CVTS连续可变正时系统的2.0L新型发动机最大功率达到108千瓦(147马力),扭矩在4000rpm时达到峰值的200Nm,并且在2000-5000rpm的区间内保持最大扭矩的90%以上,从而在驾驶员正常的驾驶情况下提供优异的加速性能,0-100km/h加速时间仅为9.1秒,在同级别车型中堪称佼佼者。

先进的多点顺序喷射系统令驾驭得心应手;经过

严酷行驶考验的四轮独立悬架系统搭配带有横向稳定杆的准麦弗逊式前桥和带可变形横梁的独立式后桥,可以确保在任何行驶条件下对车辆的精确控制,强劲的爆发力与坚固的底盘带来恒久不变的完美操控性能和随心所欲的驾御乐趣。

## 看点三:舒适感受

舒适的驾乘感受也是东风标致307所倡导的品味生活的诠释。

智能双区自动空调照顾到驾驶员和乘坐者的不同需求,可以进行独立温度和风量的数字智能化控制,最大温差可达到5摄氏度;新型的组合仪表提供的智

能提示信息,方便驾驶员随时洞察车辆状况;全感官泊车辅助系统及汉化多功能显示屏为国内的驾乘者带来轻松与愉悦驾御的可能;带图示的全中文信息显示屏操作简单明了,不仅方便阅读和操作,并且能够通过模式设置以满足驾车人的不同习惯;MP3读取功能让追逐流行的都市男女随时聆听悦耳的音符,更显贴心的人文关怀。

一辆好车能够提高人们的生活品质,因此当消费者在市场价格面前举棋不定时,不妨多考虑一下什么样的品牌值得信赖,什么样的产品能够为我们带来更高的生活品质和更丰富的乐趣享受。

